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CARGO: AGENTE DE COMBATE AS ENDEMIAS 

 
 
 

 
INSTRUÇÕES: 

 
VERIFIQUE SE ESTE CADERNO: 
 

 Corresponde a sua opção de cargo. 

 Contém 40 (quarenta) questões, numeradas de 01 a 40, caso contrário reclame ao fiscal da sala outro 
caderno. NÃO serão aceitas reclamações posteriores. 

 Para cada questão existe apenas UMA resposta certa. 

 Você deve ler cuidadosamente cada uma das questões e escolher a resposta certa. 

 A alternativa escolhida deve ser marcada na FOLHA DE RESPOSTAS que você recebeu. 
 

VOCÊ DEVE: 
 

 Procurar na FOLHA DE RESPOSTAS, o número da questão que você está respondendo. 

 Verificar no caderno de prova qual a letra (A, B, C, D, E) da resposta que você escolheu. 

 Marcar essa letra na FOLHA DE RESPOSTAS, conforme o exemplo: [█]. 
 

ATENÇÃO: 
 

 Marque as respostas com caneta esferográfica azul ou preta.  

 Marque apenas uma letra para cada questão, mais de uma letra assinalada implicará nota zero à 
questão. 

 Não será permitida qualquer espécie de consulta, nem o uso de máquina calculadora. 

 Você terá 3 (três) horas para responder a todas as questão e preencher a folha de respostas. 

 Devolva esse caderno de prova ao aplicador, juntamente com a sua folha de respostas. 

 Proibida a divulgação ou impressão parcial ou total da presente prova. Direitos Reservados. 
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CONCURSO PÚBLICO N.º 001/2020 

   

PREFEITURA MUNICIPAL DE PASSIRA-ESTADO DE PERNAMBUCO 

 

LÍNGUA PORTUGUESA – QUESTÕES 01 – 12 (02 PONTOS) 

 
TEXTO 

Importância do Pantanal 

 

O Pantanal é um dos biomas mais importantes do Brasil e do mundo e é extremamente rico quando se trata 

da fauna brasileira. A região abriga grande parte dos animais existentes no país, com mais de 1,2 mil espécies de 

animais nativos e dezenas deles em extinção. Em suas dimensões, o Pantanal chega a cerca de 220 mil km², sendo 

que 120 mil km² estão em solo brasileiro, nos estados do Mato Grosso do Sul (65%) e Mato Grosso (35%), na região 

Centro-Oeste. O Pantanal também abrange os países da Bolívia e Paraguai, que fazem fronteira com a região.  

A importância do Pantanal, além da fauna e de sua rica vegetação, também se destaca como uma das áreas 

contribuintes para a redução do aquecimento global, já que sua capacidade de absorção do carbono ajuda a conter o 

efeito estufa. As características do local levaram a Organização das Nações Unidas para a Educação, a Ciência e a 

Cultura (Unesco) a considerar o Pantanal como Patrimônio Natural e Reserva da Biosfera Mundial. 

A principal característica do bioma é a planície inundada, mas também há a presença do Cerrado, Caatinga e 

Floresta Tropical. A área do Pantanal é cercada por planaltos com elevada altitude, o que faz o bioma ser a nascente 

de vários rios pantaneiros, e possuir a característica de inundações. A paisagem da região é diversificada, possui 

árvores de médio e grande porte, assim como árvores tortuosas, comuns no Cerrado. Também há vegetações 

aquáticas, muitas utilizadas de forma medicinal. Além disso, nas matas ciliares, a vegetação é densa e possui muitas 

árvores altas. 

Causas dos incêndios 

Essa é uma região que possui duas estações climáticas muito bem definidas. Ocorre o verão, com grandes 

chuvas, tempo úmido e inundação das planícies. A outra estação, o inverno, tem poucas chuvas, a umidade do ar fica 

muito baixa e o clima extremamente seco. É no período do inverno que as queimadas costumam surgir em maior 

número, já que o tempo seco facilita para que os incêndios possam se propagar. No entanto, as ações do homem 

também interferem no aumento das queimadas, agravando ainda mais a situação. Por isso, as origens do fogo no 

Pantanal são causadas tanto pelos aspetos naturais da região como pelas atividades exercidas pelo homem no local, 

principalmente pelo desmatamento e da transformação de áreas vegetais em pastos para a prática agropecuária. 

Segundo a professora de Geografia e Atualidades do Colégio Oficina do Estudante, Andreza Bernardi, os 

atuais incêndios no Pantanal têm causas humanas, geralmente relacionadas ao desenvolvimento e à expansão de 

atividades agropecuárias: prática da queima da área de pastagem, incêndios em equipamentos agrícolas e fogo nas 

raízes das árvores para extração de mel. Mesmo que essas atividades sejam frequentes na região, muitas vezes são 

feitas de forma ilegal e as consequências têm sido grandes. “Apesar de o fogo poder ser utilizado em alguns casos, 

como forma de manejo, há a necessidade de autorização prévia dos órgãos públicos competentes para utilização da 

técnica, fato que tem sido negligenciado”, informou a professora. 

Neste ano, o clima registrado foi ainda mais seco que o de costume, assim como o nível de chuvas muito 

abaixo. Consequentemente, houve a contribuição do aumento das queimadas, chegando ao número recorde 

informado pelo Inpe. Dos mais de 2 milhões de hectares queimados, 1,2 milhão está registrado no Mato Grosso e 

mais de 1 milhão no Mato Grosso do Sul. O aumento começou a se tornar mais preocupante em julho, quando a 

umidade do ar era registrada abaixo de 10%. Neste período, queimadas começaram a ser registradas em 

propriedades privadas da região. 

Fauna e os impactos 

Uma das maiores preocupações com os incêndios na região do Pantanal está ligada à sua riquíssima fauna. 

Por conter espécies raras de animas, a região já sofre com fatores, como a caça e a pesca, que, mesmo proibidas em 

algumas situações, ainda são frequentes no local e contribuem para a extinção de alguns animais. 

Com os incêndios, muitos animais estão morrendo queimados ou por falta de alimentação e água. Além disso, 

os hábitats estão sendo perdidos e o ecossistema da região sofrendo alterações. De acordo com a professora de 

biologia, Paula Gadioli, as consequências virão em médios e longos prazos. “A preocupação não é apenas com a 

morte direta dos animais incinerados ou mortos por asfixia, mas também com as consequências a médio e longo 

prazo, já que com a destruição de seus hábitats há uma consequente alteração das populações, uma vez que as 

queimadas estão eliminando as fontes de alimento, bem como os locais de abrigo, repouso e reprodução dos 

animais”, afirma. 
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Entre as espécies presentes no Pantanal, é possível encontrar mamíferos, répteis, aves, anfíbios e peixes. 

Entre eles, estão alguns dos seguintes animais:  

- Mamíferos: mais de 130 espécies entre antas, capivaras, veados, onças-pintadas, morcegos; 

- Répteis: mais de 80 espécies, sendo a maior variedade de jacarés; 

- Aves: mais de 400 espécies entre tucanos, araras, tuiuiú, carão; 

- Anfíbios: mais de 30 espécies como a rã verde; 

- Peixes: mais de 200 espécies de pacu, pintado, bagre, traíra, dourado, piau, jaú (o maior da região). 

Entre toda a atual situação enfrentada pelas queimadas na região, a professora também relembrou a 

presença do Parque Estadual Encontro das Águas. No local há a maior concentração de onças-pintadas do mundo e 

mais de 80% do território foi destruído pelas queimadas, de acordo com dados da ONG SOS Pantanal. “A onça-

pintada (Panthera onca) é um dos animais em risco de extinção, juntamente com a onça-parda (Puma concolor), que 

já sofriam com a caça punitiva. Além destes, o cervo-do-pantanal (Blastocerus dichotomus), a arara-azul 

(Anodorhynchus hyacinthinus), a ariranha (Pteronura brasiliensis) e o lobo-guará (Chrysocyon brachyurus) também 

estão nas listas de ameaçados de extinção”, comentou Paula. 

Fumaça e a população 

Um outro fator preocupante é a fumaça proveniente das queimadas. Nos últimos dias, algumas cidades, já 

incluindo também a região Sul e Sudeste do país, relataram que houve uma chuva de tom escuro. De acordo com o 

Inpe, essas partículas de fumaça são liberadas na atmosfera e levadas pelos ventos para as demais localidades. No 

entanto, além do Pantanal, a Amazônia e o Cerrado também têm sofrido com queimadas, contribuindo mais ainda 

para a ocorrência desse tipo de fenômeno. 

Essa fumaça que chega às cidades é altamente prejudicial à saúde da população. Podem acarretar novas 

doenças ou piorar quadros de situações já existentes, como até mesmo a situação de pandemia do coronavírus. “As 

queimadas podem liberar diferentes gases tóxicos, como óxidos de nitrogênio, hidrocarbonetos, monóxido de carbono 

e dióxido de enxofre, além de material particulado. Essas substâncias podem causar problemas a curto, médio e longo 

prazo, provocando desde problemas oftálmicos, doenças dermatológicas, cardiovasculares e pulmonares, até câncer, 

devido aos efeitos carcinogênicos de substâncias tóxicas liberadas”, informou a professora de biologia. 

Além disso, as queimadas alteram totalmente as questões ambientais como a temperatura, o que pode 

influenciar na vegetação, populações animais e, consequentemente, na distribuição de insetos vetores de doenças. Já 

nas áreas atingidas pelo fogo, além dos animais, os moradores ribeirinhos também são diretamente afetados, ficando 

desabrigados e necessitando, em alguns casos, de serem resgatados. 

Nesse sentido, de acordo com a professora de Geografia e Atualidades do Colégio Oficina do Estudante, 

Andreza Bernardi, os impactos que estão sendo causados no Pantanal podem ser irreversíveis. “Apesar de haver a 

possibilidade de regeneração da flora em algumas localidades, a perda de extensas áreas com cobertura vegetal 

causa queda na evapotranspiração, aumento dos poluentes na atmosfera e perda da diversidade vegetal”, afirmou. 

Animais estão morrendo, pessoas estão sendo desabrigadas e a fumaça das queimadas já atingem as cidades, sendo 

extremamente prejudicial à saúde humana. Com isso, a situação do Pantanal, assim como dos biomas Amazônia e 

Cerrado, que também estão sofrendo com as queimadas neste período, é muito preocupante. 

 

Disponível em: https://brasilescola.uol.com.br/atualidades/queimadas-no-pantanal-causas-e-impactos-no-meio-

ambiente.htm  (com adaptações). Acesso em 30-09-20. 

 

QUESTÃO N.º 01: De acordo com as informações do texto, pode-se afirmar que: 

a) trata, precipuamente, das perdas relativas à fauna do Pantanal apenas, em decorrência das recentes queimadas. 

b) destaca as causas de as queimadas terem sua origem em questões, exclusivamente, meteorológicas. 

c) apresenta, de forma ampla, os efeitos desastrosos para o meio ambiente decorrentes das recentes queimadas no 

Pantanal. 

d) critica a sociedade pelos efeitos nocivos que as queimadas acarretarão para o bioma do Pantanal em específico. 

e) informa que a característica do bioma do Pantanal se restringe às planícies inundadas. 

 

QUESTÃO N.º 02: Quanto à tipologia, os três primeiros parágrafos apresentam-se estruturados com base, 

principalmente, na: 

a) descrição; 

b) exposição;  

c) injunção; 

https://brasilescola.uol.com.br/atualidades/queimadas-no-pantanal-causas-e-impactos-no-meio-ambiente.htm
https://brasilescola.uol.com.br/atualidades/queimadas-no-pantanal-causas-e-impactos-no-meio-ambiente.htm
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d) narração;  

e) argumentação. 

 

QUESTÃO N.º 03: A referência às professoras de Geografia e Atualidades e de Biologia, constituem, no texto, uma 

estratégia conhecida como: 

a) testemunho autorizado; 

b) exemplificação; 

c) comparação; 

d) modalização; 

e) enumeração. 

 

QUESTÃO N.º 04: O elemento coesivo destacado em “Neste ano, o clima registrado foi ainda mais seco que o de 

costume, assim como o nível de chuvas muito abaixo.” (6º parágrafo) foi empregado por: 

a) ser um demonstrativo que recupera um antecedente no texto; 

b) ser um demonstrativo que antecipa uma informação que será discutida no texto posteriormente; 

c) ser um demonstrativo que localiza o ser no espaço, apresentando, assim, uma função coesiva  contextual; 

d) ser um demonstrativo que apresenta função coesiva referencial, pois evita a repetição de termos no texto; 

e) ser um demonstrativo que situa um evento no tempo presente ou corrente em relação ao momento de produção do 

texto. 

 

QUESTÃO N.º 05: Levando-se em consideração a Fonética e Fonologia, área da Gramática que trata do plano 

sonoro da língua, analise os vocábulos abaixo e assinale a opção em que NÃO haja um ditongo: 

a) “aquáticas”; 

b) “Além”; 

c) “planícies”; 

d) “período”; 

e) “agropecuária”. 

 

QUESTÃO N.º 06: Analise os itens abaixo e assinale aquele em que o articulador textual destacado, em seu papel 

coesivo, apresenta valor semântico DIFERENTE dos demais: 

a) “(...) mas também há a presença do Cerrado, Caatinga e Floresta Tropical.” (2º parágrafo) 

b) “(...) assim como árvores tortuosas, comuns no Cerrado.” (2º parágrafo) 

c) “Além disso, nas matas ciliares, a vegetação é densa (...).” (2º parágrafo) 

d) “(...) já que o tempo seco facilita para que os incêndios possam se propagar.” (3º parágrafo) 

e) “(...) as origens do fogo no Pantanal são causadas tanto pelos aspetos naturais da região como pelas atividades 

exercidas pelo homem no local, (...)” (3º parágrafo) 

 

QUESTÃO N.º 07: No que se refere a aspectos sintáticos do texto, assinale a opção em que o termo destacado NÃO 

funciona como complemento: 

a) “(...) na vegetação (...).” (13º parágrafo) 

b) “(...) de serem resgatados (...).”(13º parágrafo) 

c) “(...) de Geografia e Atualidades (...).” (14º parágrafo) 

d) “(...) de extensas áreas (...).” (14º parágrafo) 

e) “(...) à saúde humana (...)”. (14º parágrafo) 

 

QUESTÃO N.º 08: Assinale a alternativa que encerra um comentário correto sobre a passagem destacada no 

fragmento “Com isso, a situação do Pantanal, assim como dos biomas Amazônia e Cerrado, que também estão 

sofrendo com as queimadas neste período, é muito preocupante.” (14º parágrafo): 

a) as vírgulas isolam uma oração com valor adverbial. 

b) não se poderiam substituir as vírgulas que isolam tal oração por travessões, pois implicaria infração gramatical. 

c) poder-se-ia prescindir das vírgulas. 

d) se as vírgulas fossem retiradas, não acarretaria problema semântico para o período. 

e) as vírgulas isolam uma oração com valor adjetivo.  
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QUESTÃO N.º 09: O vocábulo destacado na passagem “(...) o que faz o bioma ser a nascente de vários rios 

pantaneiros, (...)” (3º parágrafo) tem sua correta análise morfológica na alternativa: 

a) artigo; 

b) pronome pessoal oblíquo átono; 

c) pronome demonstrativo; 

d) pronome relativo; 

e) preposição. 

 

QUESTÃO N.º 10: Na seguinte passagem “Essa fumaça que chega às cidades é altamente prejudicial à saúde da 

população.” (12º parágrafo), o uso do acento grave indicativo de crase está correto. O mesmo ocorre na alternativa: 

a) Não me referi à ela. 

b) A disciplina naquela escola era comparada à dos militares, por ser tão rígida. 

c) A aula vai de 10h à 12h. 

d) Chegaremos à Florianópolis mais cedo do que o esperado. 

e) Não me dirigi à qualquer pessoa, dirigi-me ao diretor. 

 

QUESTÃO N.º 11: O vocábulo destacado em “(...) os atuais incêndios no Pantanal têm causas humanas, (...)” recebe 

acento gráfico, segundo uma determinada regra, de acordo com o Novo Acordo ortográfico. Nas opções abaixo, o 

vocábulo que se acentua por causa da mesma regra da palavra destacada na passagem acima está presente no item: 

a) pé; 

b) pôde; 

c) amém; 

d) você; 

e) céu. 

 

QUESTÃO N.º 12: O pronome destacado em “(...) e é extremamente rico quando se trata da fauna brasileira.” (1º 

parágrafo) não admite outra colocação no enunciado; o mesmo NÃO ocorre na alternativa: 

a) Ana chegou e me cumprimentou cordialmente. 

b) Deus o proteja! 

c) Como você lhe dirigiu a palavra? 

d) Por favor, entregue-me o livro. 

e) Nada me acontecerá. 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO – QUESTÕES 13 – 16 (02 PONTOS) 

 

QUESTÃO N.º 13: DERRETE está para LÍQUIDO, assim como CONGELA está para __________. 

a) GELO 

b) SÓLIDO 

c) GÁS 

d) FERRO 

e) CONDENSA 

 

QUESTÃO N.º 14: Três amigos: Bianca, Suzana e Antônio possuem 6, 8 e 9 anos, não necessariamente nesta 

ordem. Sabe-se também que cada uma das crianças possui um super-herói favorito: Batman, Homem Aranha e 

Mulher Maravilha, não necessariamente nesta ordem. Nenhuma das crianças possui a mesma idade e nem o 

mesmo herói que outra. As seguintes afirmações ainda são verdadeiras: 

 Bianca gosta do Homem Aranha 

 Antônio não gosta da Mulher Maravilha 

 A criança mais jovem gosta do Homem Aranha 

 A criança que gosta da Mulher Maravilha tem 8 anos 

 

Então é correto afirmar que 
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a) Bianca tem 8 anos e gosta do Homem Aranha 

b) Antônio tem 6 anos e gosta Batman 

c) Suzana tem 9 anos e gosta do Batman 

d) Suzana tem 8 anos e gosta da Mulher Maravilha 

e) Antônio tem 8 anos e gosta do Homem Aranha 

 

QUESTÃO N.º 15: A área destacada em cinza é, aproximadamente, igual a 

 
a) 58,9 cm

2
 

b) 37,7 cm
2
 

c) 84,8 cm
2
 

d) 78,5 cm
2
 

e) 31,4 cm
2
 

 

 

QUESTÃO N.º 16: São realizados dois lançamentos num dado honesto de seis lados. Qual é a probabilidade de 

se obter A = um número maior que 2 na primeira jogada e  B = um número par na segunda jogada? 

a) 1/2 

b) 2/3 

c) 2/5 

d) 3/5 

e) 1/3 

 

  

ATUALIDADES – QUESTÕES 17 – 20 (02 PONTOS) 

 

QUESTÃO N.º 17: Com relação ao Hino do município de Passira-PE é correto afirmar que a Letra foi escrita 

por: 

a) Tiago Ramos 

b) Fernando Passos 

c) Jurandir de Barros Filho 

d) Sebastião Galvão 

e) Júlio Nunes Pereira – Duda da Passira 

 

QUESTÃO N.º 18: Julgue as afirmativas abaixo e marque a alternativa INCORRETA sobre os aspectos 

geográficos do município de Passira-PE: 

I- Está localizado na microrregião do Médio Capibaribe. 

II- Foi criado a partir do remembramento de Limoeiro (no dia 31-12-1943).  

III - Possui quatro distritos: Bebedouro; Povoado Varzéa de Passira; Candiais e Pedra Tapada.  

IV- Passira possui uma população de mais de 30 mil habitantes, sendo 85% na área urbana, 10% residentes em 

domicílios na área rural e 5%  em outras cidades. 

Está(ão) incorreta(s)  

a) Apenas a afirmativa I.  

b) Apenas a afirmativa II. 

c) Apenas a afirmativa III. 

d) Apenas as afirmativas II e IV. 

e) Apenas as afirmativas II, III e IV. 
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QUESTÃO N.º 19: Considere os itens, colocando (V) ou (F) nos parênteses se caso for verdadeiro ou falso, 

respectivamente sobre o município de Passira-PE. 

(____) Encontra-se inserido nos domínios da Bacias Hidrográficas dos Rios Una e Ipojuca. 

(____) A sua economia divide-se entre o comércio local, a produção artesanal de rendas, a pecuária, a agricultura 

e atividades de extrativismo vegetal.  

(____) A vegetação predominante do município são a Caatinga e a Mata Atlântica. 

A sequência correta é: 

  

a) V – F – F  

b) F – V – V   

c) F – F – V  

d) V – V – V 

e) V – V – F  

 

QUESTÃO N.º 20: Com base na Lei Orgânica do Município de Passira-PE – Dos Bens Públicos Municipais, 

julgue as afirmativas abaixo e marque a alternativa correta: 

I- Compete exclusivamente a Câmara Municipal a administração e fiscalização dos bens municipais,  

II- O uso de bens municipais por terceiros poderá ser feito mediante concessão, permissão ou autorização, 

conforme o interesse público o exigir. 

III- Qualquer servidor será dispensado, transferido ou exonerado com anuência do órgão responsável pelo 

controle dos bens patrimoniais da Prefeitura,  sem a prerrogativa da devolução de bens móveis do Município que 

estavam sob sua guarda. 

 Está(ão) correta(s)  

a) As afirmativas I, II e III. 

b) Apenas as afirmativas I e III. 

c) Apenas as afirmativas II e III. 

d) Apenas a afirmativa II.   

e) Apenas a afirmativa III.  

 

CONTEÚDO ESPECÍFICO AO CARGO – QUESTÕES 21 – 40 (03 PONTOS) 

 

QUESTÃO N.º 21. O Agente de Combate as Endemias realiza um papel educativo levando informações 

importantes para a comunidade com o objetivo de reduzir os casos de doenças e agravos. Acerca da cólera 

analise as afirmativas abaixo: 

I. Existem vacinas para a cólera, mas atualmente a vacinação é indicada apenas para populações de áreas 

com cólera endêmica. 

II. O diagnóstico da cólera é realizado a partir do cultivo de amostras de fezes ou vômito. 

III. A cólera é uma doença bacteriana infecciosa intestinal aguda. 

IV. A cólera não tem cura. 

V. A febre é uma manifestação comum no caso de cólera. 

 

ESTÁ(AO) CORRETAS as afirmativas: 

a) Estão corretas as afirmativas I  

b) Estão corretas as afirmativas III 

c) Estão corretas as afirmativas IV e V 

d) Estão corretas as afirmativas I, II e III 

e) Todas estão corretas. 

 

QUESTÃO N.º 22. De acordo com as diretrizes da Política Nacional de Humanização é CORRETO afirmar que 

“reconhecer o que o outro traz como legítima e singular necessidade de saúde”, o referido trecho traduz o 

conceito: 

a) gestão participativa e cogestão 

b) acolhimento 

c) ambiência 
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d) rede humaniza SUS 

e) clínica ampliada e compartilhada 

 

QUESTÃO N.º 23. O Pacto pela Vida é o compromisso entre os gestores do SUS em torno de prioridades que 

apresentam impacto sobre a situação de saúde da população brasileira. São prioridades pactuadas nas Diretrizes 

Operacionais Pactos pela Vida, EXCETO: 

a) Promoção da Saúde e Saúde do Idoso 

b) Fortalecimento da Atenção Básica 

c) Controle do câncer do colo do útero e da mama; 

d) Redução da mortalidade infantil e materna; 

e) Repolitização da saúde 

 

QUESTÃO N.º 24. De acordo com a Lei Orgânica da Saúde é INCORRETO afirmar que são atribuições comuns 

da União, dos Estados, do Distrito Federal e dos Municípios. 

a) organização e coordenação do sistema de informação de saúde. 

b) elaboração e atualização periódica do plano de saúde. 

c) elaborar o mapa da saúde territorial. 

d) administração dos recursos orçamentários e financeiros destinados, em cada ano, à saúde 

e) acompanhamento, avaliação e divulgação do nível de saúde da população e das condições ambientais. 

 

QUESTÃO N.º 25. Segundo o Ministério da Saúde, é CORRETO afirmar que a dengue na maioria dos casos, tem 

cura espontânea depois de: 

a) 5 dias 

b) 7 dias 

c) 9 dias 

d) 10 dias 

e) 15 dias 

 

QUESTÃO N.º 26. São diretrizes do SUS e da Rede de Atenção a Saúde (RAS) a serem operacionalizados na 

Atenção Básica, EXCETO: 

a) Regionalização e Hierarquização. 

b) Universalidade. 

c) Integralidade. 

d) Equidade 

e) Territorialização. 

 

QUESTÃO N.º 27. De acordo com a Política Nacional de Atenção Básica operacionalização (PNAB) analise o 

trecho a seguir:  

Pressupõe a continuidade da relação de cuidado, com construção de vínculo e responsabilização entre 

profissionais e usuários ao longo do tempo e de modo permanente e consistente, acompanhando os efeitos 

das intervenções em saúde e de outros elementos na vida das pessoas, evitando a perda de referências e 

diminuindo os riscos de iatrogenia que são decorrentes do desconhecimento das histórias de vida e da falta 

de coordenação do cuidado. 

A afirmação acima indicada é CORRETO afirmar que traduz o conceito de:  

a) coordenar o cuidado 

b) ordenar as redes 

c) participação da comunidade 

d) longitudinalidade do cuidado 

e) população adscrita: 

 

QUESTÃO N.º 28. No tocante a febre amarela assinale a afirmativa INCORRETA: 

a) É uma doença de notificação compulsória imediata. 

b) Não há transmissão direta de pessoa a pessoa. 

c) A pessoa apresenta os sintomas iniciais da febre amarela de 3 a 6 dias após ter sido infectada. 
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d) As crianças menores de nove meses de idade não devem tomar a vacina. 

e) A vacina está disponível em qualquer unidade básica de saúde (Postos de Saúde do SUS) e deve ser aplicada 

pelo menos 5 dias antes do deslocamento, para garantir o desenvolvimento da imunidade.  

 

QUESTÃO N.º 29. Considerando a Leishmaniose Tegumentar é CORRETO afirmar que: 

a) A infecção e a doença conferem imunidade ao paciente. 

b) No Brasil, há cinco espécies de leishmanias envolvidas na ocorrência de casos de LT. 

c) O diagnóstico da Leishmaniose Tegumentar (LT) é feito por métodos parasitológicos 

d) O Sistema Único de Saúde (SUS) não oferece tratamento específico para a Leishmaniose Tegumentar (LT) 

e) A Leishmaniose Tegumentar é uma doença infecciosa, contagiosa. 

 

QUESTÃO N.º 30. Sobre a febre maculosa é INCORRETO afirmar que: 

a) a febre maculosa é uma doença infecciosa, febril aguda e de gravidade variável. 

b) a incidência da febre maculosa  é mais comum em pessoas que vivem ou frequentam áreas rurais infestadas 

por carrapatos. 

c) a febre maculosa é causada por uma bactéria do gênero Rickettsia. 

d) todo caso de febre maculosa é de notificação obrigatória às autoridades locais de saúde. 

e) deve-se realizar a investigação epidemiológica em até 24horas após a notificação, avaliando a necessidade de 

adoção de medidas de controle pertinentes. 

  

QUESTÃO N.º 31. Analise as afirmativas a seguir a respeito da leptospirose: 

I. A leptospirose é uma doença infecciosa febril aguda que resulta da exposição direta ou indireta a urina de 

animais (principalmente ratos) infectados pela bactéria Leptospira. 

II. Sua ocorrência está relacionada às condições precárias de infraestrutura sanitária e alta infestação de 

roedores infectados. 

III. As inundações propiciam a disseminação e a persistência da bactéria no ambiente, facilitando a ocorrência de 

surtos. 

IV A leptospirose é uma causa relativamente frequente de meningite asséptica. 

V No Brasil, a leptospirose é uma doença endêmica, tornando-se epidêmica em períodos chuvosos, 

principalmente nas capitais e áreas metropolitanas, devido às enchentes associadas à aglomeração populacional 

de baixa renda, às condições inadequadas de saneamento e à alta infestação de roedores infectados. 

ESTÁ(AO) CORRETAS as afirmativas: 

a) Estão corretas as afirmativas I  

b) Estão corretas as afirmativas III 

c) Estão corretas as afirmativas IV e V 

d) Estão corretas as afirmativas I, II e III 

e) Todas estão corretas. 

 

QUESTÃO N.º 32. A febre causada pelo Zika Vírus é CORRETO afirmar que dura em média: 

a) três a sete dias 

b) sete a quatorze dias 

c) dez a quinze dias 

d) quinze a vinte dias 

e) vinte a trinta dias 

 

QUESTÃO N.º 33. O transmissor (vetor) do chikungunya é o mosquito Aedes aegypti, que precisa de água parada 

para proliferar, portanto, o período do ano com maior transmissão são os meses mais chuvosos de cada região. 

Assinale (V) ou (F) nos parênteses, conforme a assertiva seja verdadeira ou falsa, respectivamente, de cima 

para baixo, a respeito chikungunya: 

(____) os focos ou criadouros do mosquito Aedes Aegypti pode ter ovos resistindo por um ano até encontrar as 

condições favoráveis de proliferação. 

(____) o risco de gravidade e morte aumenta quando a pessoa tem alguma doença crônica, como diabetes e 

hipertensão, mesmo tratada. 
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(____) a chikungunya pode desenvolver a Síndrome de Gulliain-Barre, encefalite e outras complicações 

neurológicas. 

(____) A transmissão da mulher grávida para o feto só acontece quando a mãe fica doente nos últimos 7 dias 

(última semana) de gravidez. 

(____) a prevenção é fundamental, por isso as pessoas devem reforçar as medidas de eliminação dos criadouros 

de mosquitos aedes aegypti nas suas casas, trabalhos e na vizinhança.  

Assinale a sequência CORRETA: 

a) V – V – V – V - V 

b) F – F – V – F - V 

c) V – V – F – V - F 

d) F – F – F – V - V 

e) V – F– V – F - V 

 

QUESTÃO N.º 34. Segundo a Organização Mundial de Saúde (OMS), é CORRETO afirmar que a definição de 

saúde constituem-se: 

a) saúde é ausência de enfermidade no organismo. 

b) saúde é um estado de bem-estar biológico.  

c) saúde é um bem-estar físico e mental, bem como ausência de enfermidade.  

d) a saúde é um estado de completo bem-estar físico, mental e social, e não apenas como a ausência de doença 

ou enfermidade. 

e) a saúde é um estado de bem-estar físico, mental, o que não inclui questões sociais. 

 

QUESTÃO N.º 35. Assinale (V) ou (F) nos parênteses, conforme a assertiva seja verdadeira ou falsa, 

respectivamente, de cima para baixo, a respeito dos animais peçonhentos. 

(____) animais peçonhentos gostam de ambientes quentes e secos 

(____) acidente ofídico ou ofidismo é o quadro de envenenamento decorrente da picada de serpentes. 

(____) animais peçonhentos são aqueles que produzem peçonha (veneno) e têm condições naturais para injetá-la 

em presas ou predadores. 

(____) a remoção dos ferrões pode ser feita por pinças, e não por raspagem com lâminas, pois esse procedimento 

resulta na inoculação do veneno ainda existente no ferrão. 

(____) manter a higiene do local é evitar acúmulo de coisas é a melhor forma de prevenir acidentes. 

Assinale a sequência CORRETA: 

a) V – F – F – V - F 

b) F – V – V – F - V 

c) V – V – F – V - F 

d) F – F – F – V - V 

e) V – F – V – F - V 

 

QUESTÃO N.º 36. A Constituição Federal define textualmente uma série de atribuições do Sistema Único de 

Saúde, sendo uma delas “colaborar na proteção do meio ambiente, nele compreendido [...]”  

a) o do trabalho. 

b) o social. 

c) o da saúde coletiva.  

d) o urbano. 

e) o digital. 

 

QUESTÃO N.º 37. A Lei 8.080/1990, ao falar da organização, da direção e da gestão do Sistema Único de Saúde, 

define que as ações e serviços de saúde, executados pelo SUS, seja diretamente ou mediante participação 

complementar da iniciativa privada, serão organizados de determinada forma. Assinale a alternativa que 

demonstre corretamente a forma de organização acima citada:   

a) centralizada e hierarquizada em níveis de complexidade crescente. 

b) regionalizada e hierarquizada em nível de complexidade único. 

c) regionalizada e horizontalizada em níveis de complexidade crescente. 

d) regionalizada e horizontalizada em nível de complexidade único. 



11 

 

CONCURSO PÚBLICO N.º 001/2020 

   

PREFEITURA MUNICIPAL DE PASSIRA-ESTADO DE PERNAMBUCO 

e) regionalizada e hierarquizada em níveis de complexidade crescente. 

 

QUESTÃO N.º 38. De acordo com a Lei 8.080/1990, as “Comissões Intergestores Bipartite e Tripartite são 

reconhecidas como foros de negociação e pactuação entre gestores, quanto aos aspectos operacionais do 

Sistema Único de Saúde (SUS)”. Sua atuação tem como um dos seus objetivos decidir sobre os aspectos 

operacionais, financeiros e administrativos da gestão compartilhada do SUS, em conformidade com a definição da 

política consubstanciada em planos de saúde, aprovados por um órgão específico. De acordo com a  Lei 

8.080/1990, assinale a alternativa onde conste corretamente o órgão em questão:   

a) Ministério da Saúde.  

b) Congresso Nacional.  

c) Secretarias de Saúde.  

d) Conselhos de saúde.     

e) Comissão de representantes dos gestores em saúde. 

  

QUESTÃO N.º 39. A Lei 8.142/1990 trata da participação da comunidade na gestão do Sistema Único de Saúde 

(SUS) e sobre as transferências intergovernamentais de recursos financeiros na área da saúde. Considerando tais 

informações, analise as afirmativas abaixo e assinale a correta:  

a) A representação dos usuários nos Conselhos de Saúde e Conferências será paritária em relação ao conjunto 

dos demais segmentos. 

b)  A Conferência de Saúde reunir-se-á a cada dois anos com a representação dos vários segmentos sociais, para 

avaliar a situação de saúde e propor as diretrizes para a formulação da política de saúde nos níveis 

correspondentes, convocada pelo Poder Executivo ou, extraordinariamente, por esta ou pelo Conselho de Saúde. 

c) As Conferências de Saúde e os Conselhos de Saúde terão sua organização e normas de funcionamento 

definidas em regimento próprio, aprovadas por deliberação do Poder Legislativo respectivo. 

d) Os recursos do Fundo Nacional de Saúde (FNS) serão alocados de acordo com as determinações das 

Resoluções das Comissões Intergestores Bipartite e Tripartite.   

e) O Conselho de Saúde possui em caráter temporário e deliberativo. 

 

QUESTÃO N.º 40. Conforme o Decreto Federal nº 7.508/2011, o objeto do Contrato Organizativo de Ação Pública 

da Saúde é a organização e a integração das ações e dos serviços de saúde, sob a responsabilidade dos entes 

federativos em uma Região de Saúde, com uma finalidade específica, esta que está definida corretamente na 

alternativa:  

a) promover a universalidade dos serviços.  

b) desenvolver as liberdades dos usuários.  

c) garantir a integralidade da assistência aos usuários. 

d) potencializar a participação popular.  

e) possibilitar estratégias para a melhoria das ações e serviços de saúde ao idoso. 

 

RASCUNHO 

 


